T.C. 
AHİ EVRAN ÜNİVERSİTESİ

ÇİFT ANADAL PROGRAMI YÖNERGESİ
(Senatonun 17.07.2013 tarih ve 2013/05-02 sayılı kararıyla kabul edilmiştir.)

BİRİNCİ BÖLÜM

Amaç, Kapsam, Dayanak ve Tanımlar

Amaç
MADDE 1 – (1) Bu Yönergenin amacı; birinci anadal lisans programlarını üstün başarıyla yürüten öğrencilere, aynı zamanda ikinci anadal lisans öğrenimi görme imkanı sağlamak üzere Ahi Evran Üniversitesinde çift anadal programlarının (ÇAP) açılmasına, başvuru ve kabul koşullarına, yürütülmesine ve bitirilmesine ilişkin usul ve esasları düzenlemektir.

Kapsam
MADDE 2 – (1) Bu Yönerge; Ahi Evran Üniversitesi çift anadal programlarına ilişkin hükümleri kapsar.

Dayanak
MADDE 3 – (1) Bu Yönerge; 4/11/1981 tarihli ve 2547 sayılı Yükseköğretim Kanunu’nun 14 üncü maddesi ile 24/4/2010 tarih ve 27561 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Yükseköğretim Kurumlarında Önlisans ve Lisans Düzeyindeki Programlar Arasında Geçiş, Çift Anadal, Yan Dal İle Kurumlar Arası Kredi Transferi Yapılması Esaslarına İlişkin Yönetmelik hükümlerine dayanılarak hazırlanmıştır.

Tanımlar ve kısaltmalar
MADDE 4 – (1) Bu Yönergede geçen;
a) AKTS: Avrupa Kredi Transfer Sistemini,
b) Birinci anadal lisans programı: Öğrencinin, ÇAP kapsamında başvuru tarihinde kayıtlı bulunduğu lisans programını,
c) Bölüm: Ahi Evran Üniversitesine bağlı fakülte/yüksekokulların Lisans Yerleştirme Sınavı (LYS) veya Özel Yetenek Sınavları (ÖYS) sonucu ile öğrenci kabul eden bölümünü,
ç) ÇAP: Çift anadal programını,
d) İkinci anadal lisans programı: Öğrencinin, birinci anadal lisans programına ilaveten ÇAP kapsamında başvurduğu ve kabul edildiği bir diğer lisans programını,
e) Danışman: Öğrencilerin eğitim, öğretim ve diğer sorunlarıyla ilgilenmek üzere görevlendirilen öğretim elemanını,
f) GANO: Genel akademik not ortalamasını,
g) İlgili Kurul: Ahi Evran Üniversitesine bağlı fakülte/yüksekokulların kurullarını,
ğ) İlgili Yönetim Kurulu: Ahi Evran Üniversitesine bağlı fakülte/yüksekokulların yönetim kurulunu,
h) Rektör: Ahi Evran Üniversitesi Rektörünü,
ı) Senato: Ahi Evran Üniversitesi Senatosunu,
i) Üniversite: Ahi Evran Üniversitesini,
    ifade eder.

İKİNCİ BÖLÜM
ÇAP’a İlişkin Esaslar

ÇAP’ın amacı ve açılması
MADDE 5 – (1) ÇAP’ın amacı; birinci anadal lisans programını yüksek başarı seviyesinde sürdüren öğrencilere, istedikleri takdirde ikinci bir anadal lisans diploması almak üzere öğrenim görme imkânı sağlamaktır.
(2) Üniversitenin herhangi iki lisans diploma programı arasında ÇAP uygulanabilir. ÇAP, fakülte/yüksekokulların ilgili bölümleri tarafından hazırlanarak önerilip, ilgili kurul kararı ile Senatoya sunulur. Senatoda onaylanan program izleyen öğretim yılında uygulanır.

ÇAP’a başvuru ve kabul koşulları

MADDE 6 – (1) İkinci anadal lisans programı kontenjanları, her akademik yılbaşında ilgili bölümlerin görüşü alınarak, ilgili yönetim kurulu kararıyla yarıyılın başlangıcından en az bir ay önce ilan edilir. Kontenjan, ilgili programın o yıl için birinci sınıfa aldığı öğrenci sayısının %5'inden az %20’sinden fazla olamaz. Başvuru sayısı kontenjandan fazla olduğu takdirde sıralamanın nasıl yapılacağı ilgili yönetim kurulu kararıyla önceden belirlenir ve kontenjan ilanı ile birlikte öğrencilere duyurulur.
(2) Özel yetenek sınavı olan bir lisans programında ÇAP yapılacaksa öğrencinin, girişte özel yetenek sınavını da başarması gerekir.
(3) Başvurduğu tarih itibarı ile kayıtlı olduğu birinci anadal lisans programından alması gereken tüm dersleri almış, başarmış, GANO’su en az 100 üzerinden 70 veya 4,00 üzerinden 2,50 olan ve birinci anadal lisans diploma programının ilgili sınıfında başarı sıralaması itibari ile en üst yüzde yirmisinde bulunan öğrenciler, en erken 3 üncü, en geç 5 inci yarıyılın başında ÇAP’a başvurabilirler.

(4) ÇAP için başvurular, en geç ilgili yarıyılın başlangıcından 3 hafta önce hem birinci ve hem de ikinci anadal fakülte/yüksekokullarına yazılı olarak yapılır. Yarıyılın başlangıcından 2 hafta önce başvurular ilgili yönetim kurullarınca değerlendirilir ve kabul edilen öğrenciler ilan edilir, ayrıca Üniversite Rektörlüğüne bildirilir. Kabul edilen öğrenciler, normal kayıt haftası içerisinde her iki anadala birden ders kayıtlarını yaptırırlar.

(5) Öğrenci aynı anda birden fazla ÇAP’a kayıt yaptıramaz. Ancak, aynı anda ikinci anadal lisans programı ile yandal programına kayıt yapılabilir.
ÇAP’ın yürütülmesi

MADDE 7 – (1)  İkinci anadal lisans programında alınması gereken dersler, Yükseköğretim Kurulu tarafından belirlenen yükseköğretim alan yeterlilikleri dikkate alınarak ilgili bölümlerin önerisi, ilgili kurulların kararı ve senatonun onayı ile belirlenir.

 (2) Öğrencinin ikinci anadal lisans programından alacağı derslerin toplam kredisi, ilgili lisans programının toplam kredisinin en az % 35’i kadar olmalıdır. Öğrencinin ikinci anadal lisans programında aldığı/alacağı herhangi bir ders, birinci anadal lisans programında muaf tutulamaz. Öğrencinin birinci anadal lisans programında aldığı ders/dersler ikinci anadal lisans programında seçmeli ders/dersler yerine sayılabilir.
(3) Birinci öğretimde ÇAP yapan öğrenciler, çakışma durumunda; varsa ikinci öğretim derslerini, ikinci öğretimde ÇAP yapan öğrenciler, çakışma durumunda; varsa birinci öğretim derslerini alabilir.

(4) ÇAP’a öğrenci kabul eden ve/veya öğrenci gönderen bölümlerde öğrencilerin alacağı dersleri saptama, derslerin alınacağı dönemleri planlamada öğrencilere yardımcı olmak ve ÇAP’ın amacına uygun biçimde yürütülmesini sağlamak üzere ilgili Bölüm Başkanı tarafından ÇAP Koordinatörü atanır. ÇAP Koordinatörü öğrencilerin birinci anadal lisans programı danışmanları ile iletişim ve işbirliği içinde görev yapar.

(5) ÇAP öğrencilerinin ders programlarında, her iki anadal lisans programına ait zorunlu derslerin çakışmaması için gerekli planlama yapılır. Ancak zorunlu olarak çakışma olması halinde birinci anadal lisans programı derslerinin öncelikle alınması zorunludur.

(6) Öğrencilerin ikinci anadal lisans programına devam edebilmeleri ve mezun olabilmeleri için her yarıyıl/yılsonu itibarı ile birinci anadal lisans programına ait GANO’nun en az 100 üzerinden 70 veya 4 üzerinden 2.50 olması gerekir. Ancak, tüm ÇAP süresince en fazla bir yarıyıl/yıl olmak üzere birinci anadal lisans programına ait GANO’su 100 üzerinden 70 veya 4 üzerinden 2.50’nin altında kalan öğrencilere ilgili fakülte/yüksekokul tarafından uyarı yazısı yazılarak programa devam etme hakkı tanınır. Uyarının yapıldığı yarıyılı/yılı takip eden yarıyıl/yıllarda da bu koşulu yerine getiremeyen öğrenciler, ilgili bölüm kurulunun önerisi ve ilgili yönetim kurulunun kararı ile ikinci anadal lisans programından çıkarılır. 

(7) İkinci anadal lisans programında öğrenim gören öğrencinin birinci anadal lisans programında almış olduğu ve eşdeğerlikleri kabul edilen dersler, ikinci anadal lisans programı not çizelgesinde muaf olarak gösterilir. 
(8) Öğrencinin ikinci anadal lisans programındaki akademik başarısı için ayrı bir belge düzenlenir. 
 (9) ÇAP öğrencileri, devam ettikleri her iki anadal lisans programlarında 04/10/2011 tarihli ve 28074 sayılı Resmî Gazete’ de yayımlanan Ahi Evran Üniversitesi Ön Lisans ve Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönetmeliği'nin hükümlerine tabidir. Ancak ÇAP öğrencileri, her bir anadalda ayrı-ayrı ders alma limitlerini kullanabilirler. Her hangi bir nedenle sağlık raporu alan bir öğrenci, her iki anadaldan da raporlu sayılır. Benzer şekilde izinli ya da mazeretli olarak yapılan değerlendirmeler her iki anadalı da kapsar.
 (10) İkinci anadal lisans programına devam eden öğrenciler, birinci anadal lisans programından mezun oluncaya kadar sadece birinci anadal lisans programına ait katkı payını/öğrenim ücretini, birinci anadal lisans programından mezun olduktan sonra ise sadece ikinci anadal lisans programına ait katkı payını/öğrenim ücretini, yürürlükteki yasal mevzuata uygun olarak, öderler. Eğer öğrenci ikinci anadal lisans programına devam ederken lisansüstü bir programa kayıt yaptırırsa bu lisansüstü programın katkı payını/öğrenim ücretini de ayrıca öder. 
(11) Öğrenci, öğrenim görmekte olduğu ikinci anadal lisans programına yatay geçiş yapmak istediğinde, “Yükseköğretim Kurumlarında Önlisans ve Lisans Düzeyindeki Programlar Arasında Geçiş, Çift Anadal, Yan Dal İle Kurumlar Arası Kredi Transferi Yapılması Esaslarına İlişkin Yönetmelik” hükümlerindeki koşulları da sağlaması gerekir. Bu koşulları sağlamadan ikinci anadal lisans programına yatay geçiş yapamaz.
 (12) Birinci anadal lisans programından mezuniyet hakkını elde eden ancak ikinci anadal lisans programını bitiremeyen öğrencilerin öğrenim süresi ikinci anadal lisans programının bulunduğu ilgili yönetim kurulunun kararı ile en fazla iki yarıyıl uzatılabilir.

(13) ÇAP programı süresi içinde birinci anadal lisans programından mezun olup ikinci anadal lisans programından mezun olamayan öğrencinin öğrencilik işlemleri, ikinci anadal lisans programına ait fakülte/yüksekokul tarafından yürütülür. 
ÇAP’ı bırakma
MADDE 8 – (1) İkinci anadal lisans programı öğrencisi, öğrenim sürecinin herhangi bir yarıyılında ÇAP’ı kendi isteğiyle bırakabilir. İkinci anadal lisans programından kayıt sildiren öğrenci, aynı veya başka bir ÇAP’a yeniden kayıt yaptıramaz.

(2) İkinci anadal lisans programından iki yarıyıl üst üste ders almayan öğrencinin ÇAP’dan kaydı silinir.

(3) İkinci anadal lisans programından kendi isteği ile ayrılan veya ilişiği kesilen öğrencilere, istekleri durumunda, almış oldukları dersler ilgili yönetim kurulunca değerlendirilir. İkinci anadal lisans programı verilen bölümün yandal programı varsa ve bu programın bütün gereklerini yerine getirmişse öğrenciye yandal sertifikası düzenlenmesine karar verilebilir.

ÇAP’ı bitirme 

MADDE 9  – (1) Öğrencinin ikinci anadal lisans programındaki durumu, birinci anadal lisans programındaki mezuniyetini etkilemez. Birinci anadal lisans programından mezuniyet hakkını elde eden öğrenci, ikinci anadal lisans programını tamamlamasa dahi birinci anadal lisans programı diplomasını alabilir. Birinci anadal lisans programından mezuniyet hakkını elde etmek koşulu ile ikinci anadal lisans programını tamamlayan öğrenciye ayrıca ikinci anadal lisans programının lisans diploması verilir. Birinci anadal lisans programından mezuniyet hakkını elde edemeyen öğrenciye kayıtlı olduğu ve mezuniyet koşullarını sağladığı ikinci anadal lisans programının diploması verilemez. Ancak, birinci anadal lisans programından mezun olan öğrenci, kayıtlı olduğu ve mezuniyet için gerekli tüm yükümlülüklerini yerine getirdiği ikinci anadal lisans programının diplomasını almaya hak kazanır.
ÜÇÜNCÜ BÖLÜM
Çeşitli ve Son Hükümler

Hüküm bulunmayan haller
MADDE 10 – (1) Bu Yönergede hüküm bulunmayan konularda 24/4/2010 tarih ve 27561 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Yükseköğretim Kurumlarında Önlisans ve Lisans Düzeyindeki Programlar Arasında Geçiş, Çift Anadal, Yan Dal İle Kurumlar Arası Kredi Transferi Yapılması Esaslarına İlişkin Yönetmelik ile 04/10/2011 tarihli ve 28074 sayılı Resmî Gazete’ de yayımlanan Ahi Evran Üniversitesi Ön Lisans ve Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönetmeliği geçerlidir.

Yürürlük
MADDE 11 – (1) Bu Yönerge Senatonun kabulü tarihinde yürürlüğe girer.
Yürütme
MADDE 12 – (1) Bu Yönerge hükümlerini Ahi Evran Üniversitesi Rektörü yürütür.
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